

A REGGEL

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre — — — — 52 K
Fél évre — — — — 26 K
Negyed évre — — — — 13 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő és kiadótulajdonos:
HOVANYI KORNÉL.

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre — — — — 60 K
Fél évre — — — — 30 K
Negyed évre — — — — 15 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi-utca, Weidlich-udvar.

Gróf Károlyi Mihály nagy beszéde a kedvező békekilátásokról.

Az országos munkásügyi tanács, melynek az a jelentős feladata, hogy hatékony eszköz legyen a munkanélküliség ellen, öt milliárdnyi közmunkának a kezdeményezésével és végrehajtásával ma tartotta alakuló nagygyűlését a József műegyetem dísztermében. Az alakuló gyűlésen részt vett a köztársaság elnöke és az egész népkormány. Ez alkalommal Károlyi Mihály, a népköztársaság elnöke nagy fontosságú külpolitikailag jelentős beszédet mondott; amelyben körvonalazta Magyarország jövődiplomáciáját.

A munkaügyi tanács megalakulása alkalmából fogadják meleg üdvözlőmet üdvözlöm azt az alakulást azért, mert ebben a szorgos munka felvételeben látom hajnalhasadását a dolgozó új Magyarországnak.

Ez lesz megerősítője és biztosítója a demokratikus szociális tartalommal telített köztársasági Magyarországnak, amelyért mindnyájan küzdöttünk, cáfolata lesz ez annak, hogy a magyar-ság csak úgy tud hevülni nagy célokért — mint a szalmaláng — amely gyorsan elül, paraszat nem hagyva maga után.

A munkaügyi tanács és annak minden műve legyen szent tüze annak a magyar energiának, amely nem fog kialakulni soha s amely mindig éleszteni fogja a munkás karoknak fáradtságát, amelynek megbecsülésében születik meg az új korszak.

Ez a gondolat fog új tartalmat adni hazafiságunknak. A dolgozó polgártársaknak kölcsönös megbecsüléséből merítsünk erőt nagy céljainkért való harcunkban nemcsak a magyar nemzet, de az egész világ új ideálok, új tartalmak után sóvárog.

En bízom Wilson pacifista tanainak győzelmében és nem

hiszem azt, hogy megengedje valaha is Amerika nagy elnöke, hogy béke helyett büntető expedíciókat indítsanak az ártatlan néptömegek ellen, hogy megengedje azt, hogy a német imperializmus helyébe, amelynek immár vége van, új imperializmusok létesüljenek és fenyegetések megint a világ békéjét. En biztos vagyok a megegyezéses demokratikus, valóban tartós és nem legyverszűnetet jelentő béke győzelmében, azért is, mert Amerikának és Wilson elnöknek erős támaszai ebben a nyugati demokráciák, az olasz, francia és angol igazán demokratikus és államférfiak. Hisz ott van Lloyd George is közöttük, aki már a háború előtt is világszerte a legfeszítetlenebb nevet vívta ki magának nagyszabású radikális és demokratikus reformjaival. Ott van Franciaország tradicionális demokráciája és ott vannak a szabadságszerető olasz nemzetnek igazán szociális gondolkodású vezetői

Ezek bármilyen támadatásnak lehetnek ideig-óráig kitéve reakciós oldalról sohasem szűnhetnek meg és nem is fognak megszűnni a demokratikus haladás pionerjai lenni. De nem is lehet fél Európát ekésíteni egy lealázó és hódító békével, bízom abban tehát, hogy nemcsak a nagyhatalmak fogják megérteni az állandó és tartós békének szükségességét és azt, hogy tartós békét csak a wilsoni elvek alapján lehet kötni és csak egy ilyen békét fognak respektálni az összes nemzetek és belátják, hogy saját érdekeik sem kívánják a mértéknélküli hódítás és zsákmányolás politikáját. Bár most még mindenféle csak ellenségekkel vagyunk körülveve, én még sem csüggedek

és hiszem, hogy az ellentéteket sorra lefogjuk küzdhetni s a bizalmatlanság megszűnő, helyette a belátás és megértés fogja elfoglalni.

En már a háború előtt is, a háború alatt is nyíltan törekedtem arra, hogy a német szövetséggel szakítsunk, helyette keressük az ántánt államokkal való barátságot és közeledést. Mindenki emlékszik még közvetlenül a háború előtt tett amerikai utamra.

Utalok Párisban folyó tárgyalásaimra, utalok arra a propagandára, amelyet a függetlenségi képviselőknek Párisban és Pétervárra való demonstrációs utazásával kapcsolatban a francia és orosz barátság érdekében műveltem. Még a háború alatt is kerestem és meg is találtam az érintkezést Oroszországgal.

Igyekeztem Olaszország nagy nevű külügyminisztere Sonnino ur és néhány politikus közvetítésével kapcsolatot létesíteni Magyarország és Olaszország között és igyekeztem elsimítani az ellentéteket. Mondhatom, hogy ez sem Sonninon, még kevésbé rajtam mulott, hogy nem sikerült, hanem megbukott a lehetetlen osztrák diplomácián. Már a balkán háború alatt is a bécsi delegációból és itt Budapesten a parlamentben is mindenütt gyűléseken és a sajtóban lándzsát törtem azért, hogy Szerbiát a monarchia és Németország megne fojtja.

En és függetlenségi képviselő barátaim követeltük Szerbia számára utat a tengerhez, követeltük, hogy gazdasági létét és fejlődését biztosítsuk. Az a tábor, amely vezérének vallott, szemben a német szövetség híveivel már akkor is azt vallotta, hogy a magyar és a szerb gazdasági érdekek nem ellentétesek, sőt azonosak. Akkor is azt vallottuk, hogy a két szomszéd és alapjában demokratikus nép kar-

öltve egyetértéssel és barátságban haladhat egymás mellett és hogy ebből a barátságból a közös érdekek megértéséből és kölcsönös támogatásából mindkét államnak éppen demokratikus irányzata csak erőt meríthet. Bizonyos az, hogy a mai ellenségeskedés nem tarthat örökké és nem sokára meg fog jönni a megértés ideje. A háború alatt mindig nagy melegszéggel és szimpatiaival küzdöttünk Lengyelország függetlenségéért.

Csak azt kívánjuk még, hogy a legyelek és ukránok közötti ellentét közös megegyezésünkre egy mielőbbi megegyezéssel rendeződjék. Ami Német-Ausztriát illeti, most, hogy ott is a régi rendszer helyébe a népparancs lépett és mint egyenjogú államok állunk egymás mellett, hiszem, hogy az évszázados keserűség megszűnik és így minden hátsó gondolat-tól mentes meleg szomszédi viszony fog kifejlődni.

Nyilatkozat.

Az „A Reggel” mai száma a vezércikk helyén üresen jelent meg; nehogy a város olvasóközönsége azon téves hitben legyen, hogy ez valami újabb cenzura, vagy a sajtószabadság elleni támadás, a magunk igazolására és Miskolc város polgárságának felvilágosítására tartozunk azon kifejezéssel, hogy azon cikk, amelynek csak **ki-szedését** tagadtuk meg, olyan hangon és nemből volt megírva, amely feltétlen maga után vont volna az eddig nyugodtan gondolkodó és viselkedő munkásság és polgárság kitörését; amelyre véleményünk szerint sem a város polgárságának, de legkevésbé a tisztességes sajtónak nincs szüksége.

A nyomda személyzete.

„Burzsoa“ hajsza.

Az ellenforradalom alaptalan vádja, amelyet a helyi sajtó egyik organuma a miskolczi függetlenségi párt szervezkedésével szemben emelt, hatástalan frázispuffogatásnak bizonyult.

Ugylátszik maga a józan munkásság sem adott hitelt ennek a neveléses állításnak. A munkások sem hitték el, hogy Miskolcz demokratikusan gondolkodó polgárai a régi feudális rendszert kívánják vissza, hogy el akarnak zárkózni a modern haladás elől, hogy erőszakkal vágyanak visszaállítani a régi rezsim összes kinövéseit és elfajzásait.

Egészen hihetetlen, humorosan fantasztikus volt a vád, új formában kellett tehát öltöztetni, hogy némi bizalmat gerjessen és elriassza a kis polgárokat, városunk közönségének hatalmas zömét, a polgári párt szeplőtlenül tiszta zászlajától és oktanul korbácsolja fel a munkásság ellenszenvét. A mai cikk szerint tehát már nem az ellenforradalom, hanem a „burzsoázia“ szervezkedik. Az az újság pécézi ki a szervezkedő „burzsoáziát“, melynek bábája a „burzsoa“ banktőke volt. Az a sajtó hangsúlyozza, hogy hadseregszállítóknak nincsen joguk a szervezkedésre, amely fennmaradását és egész létezését egy hadseregszállítónak köszönheti. De változnak az idők, ugylátszik, egyes hadseregszállítók a szociáldemokrata párt kebelében szeretnének szervezkedni, vagy legalább is tőkésüknek egyrészt a munkások jóhiszeműsége révén kamatoztatni.

Mert az ilyen konjunktura politikát folytató sajtót nem érhetik kelemetlenségek. — Nincsen kitéve annak, hogy terjeszkedése elé akadályokat gördítenek. Nem tilhják ki a vasuti pályaudvarról. Nem szólítják fel vasgyári terjesztőit, hogy hagyják abba munkájukat. Emellett a „burzsoa“ lapokkal kötött kartell biztosítja, hogy a banktőke sem fogja bojkottálni a burzsoát oly őszinte szívből üldöző lapot.

Csunya és kiábrándító dolgok ezek. A legelszomorítóbb dolog pedig: tudva és rosszhiszeműen alaptalan vádakat kovácsolni a becsületes intenciókkal szervezkedő polgárság ellen. Uszító célzattal meghamisítani a függetlenségi párt nemes programját. Ugy állítani be ezt a szervezkedést, mintha az a feudális földbirtokrendszer fentartására irányulna. Azt a hallatlan vádat kovácsolni, hogy a vagyonadót akarja lehetlenné tenni, hogy egy retrográd kancsukás Magyarországra vágyik és hogy nyaktőlöt rendelt a szervezett munkásságnak.

Mily otromba, alacsony célzatokból eredő rágalom ez! Milyen gyűlölködően kicsinyes beállítása a való tényeknek! Nem. A miskolczi polgárság szervezkedésének koholt fantasztikumokkal nem lehet utját állni. És nem lehet a téllenség beégégyára rugdalni azokat a férfiakat,

akik előtt az új demokratikus Magyarország eszményi képe lebeg, akiknek soraiban csak elvéve lehet felfedezni a kipécézett tőkés „burzsoát“, amilyen elvégre ma már a szociáldemokrata pártban is akad. Miskolcz kispolgárai it tehát csakugyan felesleges a gondolkodás. A „burzsoa ellenes“ sajtó feihábó-

ritó főmedvényei a legalkalmasab- bak arra, hogy egy táborba tereljék a ma még tétovázó polgárokat is. Nem a munkásság ellen — ez al- jas szemenszedett rágalom — hanem az igazi demokratikus — a függet- len, a szabad, a gazdag és boldog Magyarország érdekében.

A csehek erőszakoskodásai.

Csak azokat türik Losonczon, kik leteszik a cseh hűségesküt.

Budapest, február 8. A hadügyminiszteriumban a Sraunfeld államtitkárnál ma délelőtt megjelent a losonczy munkásság küldöttsége és előadták az államtitkárnak, hogy a csehek plakátokat ragasztanak ki, melyen felhívják mindenkit, hogy tegyék le a cseh-szlovák állam hűségesküjét. A felhívás szerint, akik a hűségesküt nem teszik le, kötelesek Losoncz városát 24 óra alatt elhagyni. A küldöttség két tagja, Palló és Tuba, nem tették le az esküt, hanem továbbra is a városban maradtak. Erre a szociálisták vezetői felszólították őket, hogy haladéktalanul távozzanak el a városból, mert különben az életük forog veszélyben. A csehek ilyen módon akarják elkergetni a

magyarokat és ezzel a nemzeti- ségi statisztikát a maguk javára billenteni. A hadügyminiszter jegyzőkönyvet vett föl az eset- ről és azt áttette a fegyver- szüneti bizottsághoz.

Budapest, február 8. A csehek az általuk megszállt Privi- gyén népszavazást tartottak annak megállapítása végett, hogy a község a cseh-szlovák állam- hoz, vagy pedig Magyarországhoz kíván-e csatlakozni. Az eredmény a csehek igen meg- lepte, mert a tótok a Magyar- országhoz való tartozás mellett döntöttek. A cseh parancsnok ezért mintegy 500 főből álló csapatot rendelt a községbe, hogy tetszése szerint rekviráljon és raboljon.

Házkutatás özv. gróf Károlyi Gyulánénál.

Budapest, febr. 8. Az ellenforradalmi mozgalmak úgy Buda- pesten, mint a vidéken erősen terjednek. Budapesten ma újra két helyen tartottak házkutatást. A házkutatás alkalmával Károlyi Mihály édes anyjánál, özv. Károlyi Gyuláné grófnénél, a

detektívek több levelet találtak, miket lefoglaltak. Friedrich Ist- ván volt hadügyminiszteri állam- titkárnál az ellenforradalomnak újabb szárait fedezték fel, mely- nek a volt rendszer és a királyság visszaállítása volt a célja.

Kommunista mozgalom.

Bécs, február 8. Berlinből je- lentik: Kielben kihirdették az ostromállapotot. A szakszerve- zetek épületéhez vezető utat el- zárták. A kormányzó követelte a fegyverek beszolgáltatását, a védősereg pedig megtagadta a lefegyverezésre vonatkozó pa- rancs teljesítését. A város a védő- sereg kezén van.

Kassai tisztviselők sztrájkja.

Kassa, február 8. Cseh-szlo- vák kormány, melyet a felvi- déki szociálista munkások maga- tartása megrémített s elhatározta, hogy cseh-tót szocialista pártot alakít, pártszervezeteket létesít. Ezek vezetői csehek lesznek. A sztrájk áterjedt Kassára is. Az összes köztisztviselők sztráj- kolnak.

Az új német kormány a bolsevizmus ellen.

Bécs, február 8. A Neue Freie Pressének jelentik Wei- marból; Megbízható körökből értesültek, hogy az új kormány minden erejével arra törekszik, hogy a keletről jövő bolseviki seregeket a német határtól el- zárja. Szándéka, hogyha nem lesz elegendő német katonaság, Amerikától kér egy 100,000 főből álló hadsereget, amellyel bástyát állít keleten a veszedel- mesen törtető bolsevizmus ut- jába.

Letartóztatott royalisták.

Budapest, február 8. Ma este a rendőrség a hadügyminiszter parancsára Csizi őrnagyot és Marzó kapitányt, kik a Magyar Keresztény Royalista Club tagjai letartóztatották. A részleteket a rendőrség titokban tartja.

A románok elhelyezkedése Erdélyben.

Budapest, február 8. Vajda Sándor dr. a nagyszabasi román kormány földmivelésügyi minisz- tere egy román hírlapiról a kö- vetkező nyilatkozatot tette Er- dély állapotáról: A közigazgatás terén a kormány a rendeleteket és az életben levő törvényeket ideiglenesen meghagyta. Az összes hivatalnokokat, kik Fer- dinándra az esküt letették, a hi- vatalokban meghagyják. A tiszt- viselők a magyar rendszabályok és a magyar törvények értelmé- ben teszik meg az intézkedése- ket. A földreform dolgában ké- jelentette a miniszter, hogy Er- délyben a földreform keresztül- vitelére föltétlen szükség van s ezt Erdély különleges viszonyai is megkívánják. A földreform végrehajtásánál nagy súlyt be- helyeznek. Nagyromániától eltérő- leg kell intézkedni, főleg a rétek és a legelők tekintetében s ezt úgy kell keresztül vinni, hogy minden ember egy marhát tart- hasson. Rendezni kell az erdők kitermelési ügyeit is. A minisz- ter kijelentette, hogy Romániá- ban rövidesen életbe lép az egyenlő titkos választói jog, nemre, vallásra és nemzetiségre tekintet nélkül. Azonban a vá- lasztásokat csak akkor fogják megejteni, ha a békekonferencia a végleges határok megállapításá- ról intézkedik, mert a jelenlegi határok csak ideiglenes demar- kacionális határokat képez.

A szerbek megszállták a Szeged-Szabadka föltött huzódó vasutvonalat.

Szeged, február 8. A Horgos községet megszálló szerb csa- patok parancsnoka kijelentette, hogy megszállják a Szeged-Szabadkától északra levő vasut- vonalat. Ezzel a terjeszkedésük- kel a szerbek mintegy 5 km- széles sávval nagyobbítják meg demarkációs vonalukat. Szándé- kük, hogy ezt a területet is oly szigoruan fogják őrizni, mint a demarkációs vonal többi pontját.

Szeged, február 8. A Szeged és Horgos között fekvő Rosaka és Szt.-Mihály községeket a szerbek megszállták.

**HIRDESSÜNK
A REGGEL-BEN!**

Nem tartják be a hivatalos órákat a Luther-udvari kispostán.

(A Reggel tudósítójától.) Néhány nap előtt panaszos levelet kaptunk, amelyben föl hívták figyelmünket arra, hogy a Luther-udvari kisposta vezetésével megbízott kezelő hivatali tisztét elhanyagolja és nem tartja be a hivatalos órákat. Mi nem akarva senkit alaptalanul gyanúval illelni, a levelet nem adtuk közre, hanem személyesen akartunk meggyőződni arról, hogy a levélben állított vádak mennyiben felelnek meg a valóságnak.

Munkatársunk utánajárt a dolognak és — sajnos — azt tapasztalta, hogy a panasz teljesen indokolt.

Valamelyik délután 5 óra 55 perckor, tehát öt perccel az irodázás hivatalosan megszabott ideje előtt megjelent munkatársunk a Luther-udvari kispostán s azt mondta, hogy expressz-ajánlott levelet akar feladni. A kezelő azonban ingerülten kiáltozott: „Nincs hivatalos óra!”

Hogy bizonyosok legyünk a dolgunkban a legközelebbi napok egyikén ismét kísérletet tetülünk, nehogy azonban a kezelő — aki egyébként sem bánik valami udvariasan a felekkel — arra hivatkozzék, hogy az utolsó percben jövünk, ezuttal délután öt óra negyven perckor, tehát husz perccel a zárás előtt áll-

tottunk be, ismét azzal az ürügyvel, hogy express levelet akarunk föladni. Legnagyobb meglepetésünkre azonban a postamesterő durván elutasította azzal, hogy már lezárta a könyveit és nem hajlandó több levelet fölvenni. Mi ekkor figyelmeztettük arra, hogy még háromnegyed hat sincs, (különben ugyanennyit mutatott az iróasztalon álló óra is,) erre ő azzal érvelt, hogy „más városokban csak öt óráig tartanak hivatalos szolgálatot, s teljesen függetlenül attól, hogy hány óra van, ő már bezárta a hivatalt és nem vesz föl semmiféle küldeményt.”

Alapjában véve nem olyan nagy jelentőségű, az egész eset, de mégsem lehet szó nélkül hagyni az ilyen önkényeskedést, annál is inkább, mert ez a Luther-udvari kispostán ugylátszik rendszerre vált.

Annál visszatetszőbb a dolog, mivel tudomásunk van róla, hogy csak nemrégiben szólította föl az igazgatóság az összes alkalmazottait, hogy kezdődjön szorgalommal és fokozott tevékenységgel lássák el hivatalos teendőiket.

A fentebb vázolt elszomorító példa pedig nem dokumentálja azt, hogy a felhívásnak a gyakorlatban valami tulságosan sok eredménye lenne.

Heringek módjára

szorítják présbe magukat a villamos tiasai, a lépcsőkön, az ötközőkön sőt néha még a kocsik tetején is méhraj módjára zsonganak. Mindenki fel akar jutni, ha török, ha szakad — és fel is száll mindenki, még ha egymás testén-lelkén keresztül is. Napról-napra lehet látni ezeket az ember transzportokat, amint kinosan vonszolja őket a sokszor magával tehetetlen villamoskocsi. Mert ha még menne rendezten, még hagyján, de néha kifogy a szusz, illetve az áram és szinte érezni, hogy mikor löknek egy lapát szentet a központban a kazánba. Aztán a kitérőkben való félórás várakozások, ezek még csak a gyönyörű a villamoson való utazásnak! Ott kell tehetetlenül szorongani a kocsin és látni kell, mint szegény-nit meg a modern közlekedési eszközt egy-egy ökörfogat, vagy Altmann bácsi a mexikói vendéglős kis öszvérfogatával, aki például a nyáron is ketszer érte utól ugyanazt a villamost a Verestemplomnál és a Glószban...

Ott kapaszkodom magam is egy ilyen agyonzsufolt kocsi belsejében, ellenkocsit várunk, amely sehogyszem akar mutatkozni a láthatáron. Koleszár bácsi, a kocsivezetők nesztora leszállt kissé jártni a lábát, ő is megunt az első perron utasait a hátán hordozni, mert valósággal lámásztak, annyian voltak.

— Hol az ördögbe késik olyan

sokat az a vasutas kocsi? — türelmetlenkedik egy lépcső-utas.

— Hát nem látja a három betűt a kocsi oldalán: M. D. V., ez azt jelenti: „mindig döglök valahol” azért nem jön rendezten.

Általános tetszés kísérte kocsiszerte ezt az elmés magyarázatot.

Mellettem áll egy öreg alacsony uracs egyre szuszog, nem éri fel a kapaszkodót, nem tud tehát fogódzkodni sem. Nagyon szeretne lelélni, de hely nincs sehoh. Könnyörögve néz mindenfelé, de részvételen mindenki. Végre az öreg gondol egy merészet és nagyot, hirtelen elhatározással megszólít egy katonaköpenyeges ifjút:

— Engedje át kedves öcsém nekem a helyét, adok megának 2 koronát!

— Tessék, áll az alku.

Az ifju feláll, az öreg leül s átadja a 2 koronát, amit a nemeslelkű utitárs el is fogad.

Végre nagy keservesen bevászorog a várva várt ellenkocsi és mi elindulunk. Mindenkinek a kebeléből halafohász száll az ég felé: csakhogy már megytünk egyszer!

Hirtelen megáll a kocsink a nyílt pályán a Drexler- és Gergely-megálló között... Mi baj történt, csak nem kisiklás vagy elgázolás! Szerencsére egyik sem, csak éppen Fögel ur a villamostársaság hivatalnokai, szájában az elmaradhatatlan szivarral megállította a villamost.

— Szálljon le mindenki a lép-

csőről és ötközőkről, addig nem megy tovább a kocsi, — intézkedik Fögel ur.

Egy-két ember leszáll, megindul egy negyedórás veszekedés, hercehurca, míg aztán mégis csak berregni kezd a motor, megszólal a csengő és folytatjuk a kőjutazást a heringes hordóban, vagy ha úgy tetszik: a villamoson,

HIREK.

— **A tart. és köpfelkölő tisztek,** tisztjelöltek, önkéntesek és szellemi munkát végző katonák korosztályra való tekintet nélkül felkértek, hogy a f. hó 9-én, vasárnap délután 3 órakor a városháza nagytermében tartandó gyűlésen saját jól felfogott érdekekben minél számosabban jelenjenek meg. Tárgysorozat: 1. A „A. H. Sz. M. O. E.”-hez kiküldött bajtársak beszámolója. 2. A leszereléssel kapcsolatos kérdések megbeszélése. 3. Esetleges indítványok.

— **Értesítés.** Sajnálattal értesítjük igen tisztelt fogyasztóközönséget, hogy szénhiány miatt a gázzolgáltatást f. hó 10-től kezdődő hatályljal teljesen beszüntetjük vagyunk kénytelenek. A gázmérőórákat minden fogyasztónál saját közegeink által lezárjuk és komolyan figyelmeztetjük nagyon tisztelt fogyasztóközönségünket, hogy az általunk lezárt légszizmérő órákat önkényesen kinyitni meg ne kísérelje, mert az abból esetleg származó szerencsétlenségekért a felelőséget magunkról már most elhárítjuk. Miskolczi Légsziszgyár.

— **Megvásárolja a város a minoriták földjeit.** Dr. Hodobay Sándor helyettes polgármester — mint azt már jelentettük — annakidején megindította a tárgyalásokat a minorita rendháznak a Szentpéteri kapuban levő földjeinek megvásárlására. A helyettes polgármesternek a tárgyalásai teljes eredményre vezettek és 180.000 koronáért a város a földet megvásárolta és pedig az új vásártér céljaira. Az előadashoz most a rendház aradi tartományfőnöksége is hozzájárult, miről ma kapott a város értesítést. A város a földet ez év szeptember 1-én átveszi, de már előbb megkezdik a szükséges építkezéseket, hogy mielőbb készen legyen az új vásártér.

— **Könyvtárakat,** teljes gyűjteményeket, sorozatos munkákat, mint pld. Athenum könyvtára, Klaszikus regénytár, Műveltség könyvtára, Jókai és Mikszáth műveit, régi magyar vagy latin nyelvű könyveket, régi metszeteket legmagasabb árban vásárol FERENCZI könyvkereskedése Miskolczon, Széchenyi-utca 13. Pannónia kávéház mellett.

— **Demeter Ernő épület és mulakatos, Miskolc, Arany-János-utca 154. Telefon 615.**

— **Március elsején megnyitják a jogakadémia.** Dr. Maléter István eperjesi jogakadémiai tanár tegnap Miskolczon volt és tárgyalásokat

folytatott dr. Hodobay Sándor helyettes polgármesterrel a jogakadémianak Miskolcra való költözése tárgyában. A helyettes polgármester közölte, hogy a 10-es ezred parancsnoksága e hó 10-én kiköltözik mostani helyiségéből és az március elsejétől a főiskola rendelkezésére áll. A tanács már utasította is a városi mérnöki hivatalt, hogy a helyiségeket március 1-ig tataroztassa ki.

— **Mire lehet hivatali engedélyeket kapni?** A miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara arról értesült, hogy újabban az elbíráló bizottság következő árukat jelölte meg hivatali engedélyekre alkalmasak gyanánt: Gyógynövények. (Németország, Ausztria, Hollandia, Svájc.) Égetett gipsz Csehország, Vaszgál, csontszénhulladék, faszesz Ausztria, Szobafesték, ruhafesték Lengyelország, Ukrajna. Nyírfaseprők, círokseprők Ausztria. Círokszakkál, círokmaghéj, napraforgómaghéj Németország, Ausztria. Cognac, szilviorium.

— **Hirdetmény.** Felkérem mindazokat a polgárokat, akik a karhatalmi rendőrség hozzájárulási összegéről értesítést kaptak, de ezideig sem előterjesztéssel nem éltek, sém a megállapított havi összegeket még nem fizették be, hogy az eddig lejárt 2 havi összegeket legkésőbb folyó hó 15-ig a város javadalmi hivatalnál (Városház) befizetni és egyidejűleg, az alírt közlelvényt ugyanott átadni sziveskedjenek. Miskolc, 1919. február 8. Dr. Szentpáli István, polgármester.

— **Péntek este a Széchenyi-utca 29. szám alatt az udvaron, vagy onnan jövet a Weidlich-udvarig ismeretlen módon elvesztettem egy 39-es fél lakcipót sevrő betéttel. Becsületos megtaláló jutalom ellenében adja át a László könyvkereskedésbe.**

Dr. Székely Herman

volt sárbogárdi ügyvéd
leszerelvén, irodáját
Miskolczon, Hunyadi u. 20.
szám alatt megnyitotta.

NYILTTÉR.

rovatban foglaltakért nem vállal felelőséget a szerkesztő-ég.

Nyilatkozat.

A vasgyári tisztviselők szakszervezetének f. hó 1-én rendezett kabaret estélyén bohóc ruhában egy humoros énekszámot adtam elő, melynek egy strófáját Keresztes Vencel magára nézve sértőnek talált. Ezuton kijelentem, hogy őt ezzel sérteni nem akartam.

Miskolc, 1919. február 8-án.

Koch Ferenc.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET

Heti műsor:

Vasárnap d. u. Nebántsvirág
 Vasárnap: Tul a nagykrivánon.
 Hétfő: Becsület
 Kedd: Pacsirta
 Szerda: Pacsirta
 Csütörtök: Tul a nagykrivánon.
 Csütörtök d. u. Mágna Miska
 Péntek: Papa kedvence
 Szombat: Papa kedvence
 Vasárnap: Papa kedvence

— **Nebántsvirág** Hervé pompás operettje vasárnap délután kerül színre.

— **Tul a nagykrivánon** Farkas Imre kiváló operettje vasárnap este tizenhatszert kerül színre.

Nagy javítóműhely!

ÉRTESETÉS!

Van szerencsénk a nagy-érdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy MISKOLCON

Szirma-u. 87. sz. alatt

(WÉHLY gyógy-szertár mellett)

vizvezetési és csatornázási vállalatot nyitottunk.

Elvállalunk minden e szakmába vágó munkákat, átalakításokat és javításokat szakszerűen, jótállás mellett. Bádogos munkálatokat, valamint kutjavításokat is végzünk.

Hivatkozva arra, hogy szakmánkat elsőrangú budapesti és a helybeli cégeknél sajátítottuk el és mindennemű vállalkozásnál csak a legjobbat és a legököltebbet nyújtjuk.

Kérjük a nagyérdemű közönséget, hogy szükséglete beálltával bennünket ajánlattételre fel-szólítani szíveskedjék.

Tisztelettel:

Schwartz Jenő és Testvére.

Ugyanott tanuló ellátással felvétetik.



Vízkeletet, somort, ránt leggyorsabban elmulasztja a dr. Flesch-féle eredeti, törv. védett „SKABOFORM“-KENŐCS Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétet dr. Flesch-féle kérjünk. Próbatétegy 4 K, nagy tétegy 6 K, család-tétegy 15 K Miskolczon kapható BARUCH-GYŰLŐ Kígyó-gyógyszertárban. Vétel-nél a Skaboform-vedjegyre ügyeljünk!

A városi tisztviselők

szövetkezetében

utalvány nélkül

leányka- és fiu-ruhák,

női- és gyermek-haris-

nyák, női ruhaszöve-

tek a napi áraknál

jutányosabban

kaphatók.

Lapkézesítők magas jutalék mel-
 lett felvétetnek a kiadóhivatalban.

Gobelineket

művészies kivitelben,

jutányos árban,

sikerült beszerezni. Amire a hölgyközönség szíves figyelmét. Özv. **Vajda Adolfiné** Széchenyi-u. 18

1411 8—1917. Pk.

Árverési hirdetmény.

A sajszentpéteri járásbíró-ság 1917. Pk. 1411—8 számu árverést rendelő végzése alapján alulírott bírói kiküldött ezennel közhírre teszi, hogy a sajszentpéteri járás-bíró-ság 1917. Pk. 1411 4. számu végzése következtében Dr. Havas Izsó sajszentpéteri ügyvéd által képviselt Ladányi Barna vegrehaj-tató dísznősi lakos ellen 380 kor-tóke s jár. erejéig eirendelt kielé-gítési végrehajtás folytán végrehaj-tást szenvedőtől 240 koronára becsült 1 kazal szénából álló ingóságaira a sajszentpéteri járásbíró-ság Pk. 1411 8—1917. sz. végzésével a to-vábbi eljárást elrendelítvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Dis-znősd községben végrehajtást szen-vedő lakásán leendő megtartására határidőül 1919. évi február hó 20. napjának déli 12 óraja kitűzeik, amikor a bíróilag lefoglalt ingó-ságok a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetése mellett szukség esetén becsáron ától is elfognak adni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezett ingóságok vételárából a végrehajtható fővelését megelőző kielégítéséhez jogot tartanak, amennyiben a részükre a foglalás előbb eszközöltetett volna s ez a végre-hajtási jegyzőkönyvből ki nem tű-nik, hogy az elsőbbségi bejelen-téseiket az árverés megkezdése előtt alulírott kiküldöttél irásban beadni vagy szóval bejelenteni, el ne mu-lasztják, mert különben csak a vételár feleslegére fog utaltatni.

A törvényes határidő a hirdet-ménynek a bíróság táblájára történt kifüggesztését követelő naptól szá-mítottatik.

Sajószentpéter, 1919. február 6.

Tatár Tivadar,
 bírói kiküldött.

URBANIK és KISICZKY

villanyszerelési és
 műszaki vállalata
 MISKOLCZ, Kazinczy-u. 6. (Kígyó-patika
 és a főposta között).
 Telefon-szám: 8-90.

APOLLÓ URÁNIA

: MOZGÓSZÍNHÁZAK:

Telefon 8-15. Telefon: 8 15.

Február hó 9-én:

Az ördög.

Színmű 5 felv. ban.

Nincs tovább

Drama 4 felvonásban

Műsorváltozás fenntartva.

Kezdeté d. n. 5 és 7 órakor.
 Vasárnap fél 3, 5 és 7 órakor.

Eladó egy modern lakó-ház 8 lakással, villany és vízvezetékkel, nagy udvarral.

Értekezni a „Merkur“ szállítási irodában, Széchenyi-utca 84. sz.

BUTOROK

darabonként kapható a Merkur szállítási irodába.

Értekezni a „Merkur“ szállítási irodában, Széchenyi-u. 84. szám.

Modern testnevelő iskola a hath. főgimn. ban.

Testedző svéd torna urak és höl-gyek részére. :: **Gyermek-torna.** Gyógy-torna és soványító kúra orvosi utasítás után. :: **Tőr és kard vivás.** :: Csoport és egyéni-kénti oktatás. :: Bővebb értesítést ad: **KUCHARIK JÓZSEF** kath., **SZABÓ LÁSZLÓ** ref. főgimn. tornatanár.

ÉRTESETÉS.

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy

tolyó hó 6 án kóser-hús üzletemet

ismét megnyitottam és kérem a n. é. közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel

MÁRKUS JÓZSEF

Vörösmarty-utca 50. szám.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések ára szavanként 30 fillér.

Legkisebb apróhirdetés 3 korona.

Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhirdetést csak előleges fizetés mellett közlünk.

Veszok varrógépet, írógépet, kerék-párt és fegyvert a legmagasabb ár-ban s javításokat szakszerűen vállalok. — Egy tanuló felvétetik. — **Schäffer Miklós** műszerész Széchenyi-utca 92. szám. 176

Gyors és gépiróiskola Városmar-tér 5. Minden hó ejszején új tan-folyam (levelező és vitairás.) írá-smunka és sokszorosítás elfogadtatik. Modern írógépek. Hajduné, **Sink-mann Dóra.** 17

Egy bérház nagy telekkel forgalmaz-helyen eladó. Cim a kiadóba. 18

Egy mindenesleány felvétetik azonnalra. Cim a kiadóban. 69

Keresek egy butorozott szobát fürdőszobával. Cim a kiadóban. 70

Egy alig használt zongora meg-vételre kerestetik. Cim a kiadóban

Egy butorozott szobát keresek villanyvilágítással és fürdőszobával. Cim a kiadóban. 94

Egy használt kisebb asztali és székeket keresünk megvételre. Cim a kiadóban. 98

Gyors és gépiró tanfolyam. Illés, Templom-utca 5. 114

Eladó 1 nagyon jó karban lévő egyes lapos kocsi jutányos árban. Ujváros-utca 32. 188

Egy pár új félbetétes lakk-cipő eladó. Cim a kiadóban. 198

Kiss Lajos cipőáruházába meg-érkeztek az F. L. Popper-féle bagaria félcipők, lakk kivágott, selyem kivá-gott, gyönyörű tavaszi ujdonságok. Telefon 719. 190

Hivatalnoknő teljes ellátást keres tisztességes családnál. Ajánlatokat ármegejelöléssel a kiadóba kér, hol a cim megtudható. 191

Csizmanadrág, tavaszi felöltő, se-lyem mellény eladó. Cim a kiadó-ban. 192

Tanulóm szállítás közben a Kígyó patikától a Buzatéren keresztül a Széchenyi utcán elveszett egy új mellény. Becsületes megtalálója ké-retik, hogy 50 korona jutalom elle-nében adja át Kesztenbaum úri szá-bóságánál Kazinczy-utca 2. 193

Bankfőkönyvelő több nyelvisme-rettel megfelelő állást keres azon-nalra. Cim a kiadóban. 187

Előfizetni csak A Reggel kiadó-hivatalában és Groszmann János cégnél lehet. — **hirdetéseket kiadó-ról A Reggel kiadóhivatala vess fel. A másutt felvett hirdetések nem közöljük.**

Nyomatott LASZLÓ ERVIN könyvnyo-pdájában Miskolcz, Széchenyi-utca 29. szám.